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解題日期：2017年3月9日
題意：

本題需要你用大寫字母來畫一個正方形。

說的更清楚一點，給定一個正方形方格裡面有許多空白區塊以及已填入字母的區塊，你必須把所有空白區塊用字母填滿，且滿足下列條件：

1. 相鄰的兩個域塊字母不會相同，共用一個邊稱為相鄰。

2. 有許多填入字母的方式，所以必須請你以字典順序最小的方式填入，以"列順序"(row major order)的方式由上而下、由左而右來定先後次序。

題意範例：




Input             output
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解法：

· 可把城市視為一個節點，街道當成邊，題目可以轉化兩色圖，相同顏色不可以相同。
· 1. 把每個邊用一個vector存，然後，因為是雙向的，所以兩個邊的vector都要push。
· 2. 用BFS下去填顏色，把第一個填上色後push進去，之後如果與他相連的節點，是尚未上色的，就填上另一色，並把這個節點push進queue，如果要上色時，已被上了同個顏色就代表不可能完成，所以跳出，並輸出-1。
· 3. 做完上述的動作之後，會把所有相連在一起的上好顏色，最後，在比較是哪個顏色上色較少，選比較少的，但至少要有1個守衛，然後加到總守衛數。而不一定每個點都相鄰，所以是一個for迴圈去考慮是否全部已上顏色，直到考慮到最後一個節點。
解法範例： 無，在PPT。
· 討論：因為不一定所有的城市會相鄰，所以不相鄰的上色要重來，如果不把每次的顏色先算好加到守衛數去，直接用顏色下去看，有可能兩個不相鄰的圖，最少的顏色不相同，這樣相加起來，就不是最少守衛數了。

看顏色數:最少是3


先存到守衛數:1+1=2。
程式：
#include<iostream>

#include<stdio.h>

#include<fstream>

#include<cmath>

#include<string>

#include<map>

#include<sstream>

#include<queue>

#include<vector> 

#define red 0

#define black 1

#define unknown -1

#define N 201

using namespace std;

int main(void)

{


int Case;


cin>>Case;


while(Case--)


{



int node[N];



int total=0;



bool success=true;



vector<int> link[N];



int junction,street;



cin>>junction>>street;



for(int i=0;i<junction;i++)



{




node[i]=unknown;



}



for(int i=0;i<street;i++)



{




int x,y;




cin>>x>>y;




link[x].push_back(y);




link[y].push_back(x);



}



for(int i=0;i<junction&&success;i++)



{




if(node[i]!=unknown)continue;




queue<int> q;




int R=0,B=0,m=0;




R++;




node[i]=red;




q.push(i);




while(!q.empty()&&success)//一個cycle 




{





int x=q.front();





q.pop();





for(int j=0;j<link[x].size();j++)





{






int y=link[x][j];






if(node[x]==node[y])






{







success=false;







break;






}






else if(node[y]==unknown)






{







if(1-node[x]==red)R++;







else B++;







node[y]=1-node[x];







q.push(y);






}





}




}




m=R>B?B:R;




if(m==0)total++;




else total+=m;



}



if(success)cout<<total;



else cout<<"-1";



cout<<endl;


}

}
}

}
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